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Σε απάντηση της ανωτέρω Αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή από

τους  βουλευτές  κ.κ.  Γ.  Μαρίνο  και  Χ.  Κατσώτη,  σχετικά  με  το

αναφερόμενο θέμα, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Η αρμόδια υπηρεσία του ΣΕΠΕ (ΤΕΑΥΕ - Τμήμα Επιθεώρησης Ασφάλειας

& Υγείας στην Εργασία Ευβοίας), διενήργησε έλεγχο για την Ασφάλεια &

Υγεία στην Εργασία στο οινοποιείο VITIS GRAPES, όπου διαπιστώθηκε ότι η

επιχείρηση διαθέτει ένα περονοφόρο ανυψωτικό μηχάνημα, το οποίο έχει

το  απαιτούμενο  πιστοποιητικό  ελέγχου,  ενώ  ο  εργαζόμενος  που  το

χειρίζεται  διαθέτει  άδεια χειριστή, σύμφωνα με τις διατάξεις του Π.Δ

113/2012. Στους εργαζόμενους έχουν δοθεί τα κατάλληλα Μέσα Ατομικής

Προστασίας (ΜΑΠ). 

Επίσης τηρούνται τα απαιτούμενα μέτρα και οι διαδικασίες αποφυγής

της  διασποράς  του  κορωνοϊού  SARS-CoV-2,  ενώ  υπάρχει  σχέδιο

διαχείρισης  ύποπτου  κρούσματος  και  χώρος  απομόνωσης  ενδεχόμενου

περιστατικού. 



Οι  επιθεωρητές  του  Σ.ΕΠ.Ε.  προέβησαν  σε  υποδείξεις  για  θέματα

ασφάλειας και υγείας των εργαζομένων και η επιχείρηση συμμορφώθηκε

άμεσα.

Επιπλέον,  το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων Εύβοιας είχε

αρχικώς προγραμματίσει, μετά από σχετική αίτηση του εργαζόμενου, τη

διενέργεια  εργατικής διαφοράς για  την  Παρασκευή  16/10  με  θέμα την

εκδικητική απόλυση εργαζομένου για συνδικαλιστική δράση, η οποία όμως

μετατέθηκε  για  τις  26/10  μετά από αίτημα του δικηγόρου του

εργαζόμενου. 

Στο ενδιάμεσο χρονικό διάστημα, και συγκεκριμένα στις 11/20/2020,

διενεργήθηκε από το ΤΕΕΣ Εύβοιας επιτόπιος έλεγχος στις εγκαταστάσεις

της  επιχείρησης Vitis  Grapes,  κατά τον  οποίο  όμως  η  επιχείρηση δεν

βρέθηκε  σε  λειτουργία,  ενώ  σε  επανέλεγχο  που  ακολούθησε,  δεν

διαπιστώθηκαν παραβάσεις της εργατικής νομοθεσίας.

Επιπρόσθετα,  κατά τη διενέργεια της εργατικής διαφοράς,  στις

26/10/2020,  ο συγκεκριμένος  εργαζόμενος δήλωσε ότι του καταβλήθηκε

ολόκληρη η αποζημίωση απόλυσης,  ότι  δεν κατείχε τη συνδικαλιστική

ιδιότητα,  και  ότι  θεωρεί  πως  η καταχρηστικότητα της καταγγελίας

σύμβασής του έγκειται στο γεγονός της διεκδίκησης, από την μεριά του,

οφειλής προσαύξησης από νυχτερινή εργασία προηγούμενου διαστήματος

(η οποία όμως  δεν αποτελούσε αιτούμενο της παρούσας συζήτησης).

Τέλος, ο εργαζόμενος δήλωσε ότι δεν έχει καμία οικονομική απαίτηση από

την επιχείρηση και ότι επιθυμεί τη λήξη της συζήτησης. 

Σε κάθε περίπτωση και μέσα στο πλαίσιο της τρέχουσας υγειονομικής

κρίσης  και  της  αντιμετώπισης  των  έκτακτων  συνθηκών  στην  αγορά

εργασίας, το ΤΕΕΣ Εύβοιας θα παρακολουθεί  το συγκεκριμένο θέμα και

στην περίπτωση που διαπιστωθούν παραβάσεις της εργατικής νομοθεσίας,

θα προβεί στις προβλεπόμενες ενέργειες. 

Ο  ΥΠΟΥΡΓΌΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ




		2020-11-27T12:49:04+0200
	PANAGIOTA PANAGIOTAKOPOULOU




